

# 全区创国卫工作调度会召开

本报讯 郑劲麒报道:10月30日上午,全区创国卫工作调度会在市民中心召开。区委副书记齐忠有主持会议并讲话。副区长王斐参加会议。齐忠有就城区“十乱”专项整治行动和“洗城行动”暨环境卫生深度保洁工作作了具体部署。他强调,要开展立体式、全方位的“洗城行动”,进一步完善管理措施,落实长效管理机制,全面提升我区城市环境。区创卫办、城管局要对各部门工作开展情况和成效及时督察通报,对发现的问题要列出清单,责任到人,着力

解决创卫工作中的薄弱环节,确保创卫工作全覆盖、无死角、精细化。齐忠有要求,开展“十乱”专项整治行动,旨在从根本上解决影响城市形象的突出问题,各地各部门要按照“谁主管谁负责、谁属地谁负责”的原则,落实主体责任,集中力量开展城市环境、公共秩序、交通安全等方面的专项排查和整治,要通过为期10天的专项整治行动,助推我区城市环境、公共秩序有明显的变化和实质的提升。要进一步规范沿街门店经营秩序,督促沿街门店切实落实“门前三

包”责任,把长效管理和常态化机制落实落细,切实解决群众最关心、反映最强烈的问题。会上,王斐就完成专项整治行动的时间节点、标准要求、部门协作、齐抓共管等方面的工作提出了明确要求。区城管局相关负责人解读了《广丰区开展城区“十乱”专项整治指导意见》、《关于广丰区深入开展“洗城行动”暨深度保洁实施指导意见》。区直有关单位负责人、部分乡镇(街道)分管负责人参加会议。

本报讯 郑劲麒报道:10月31日,2020年江西省“振兴杯”雕刻行业职业技能竞赛闭幕式暨颁奖典礼在永利国际大酒店举行。区委常委、常务副区长龚振宙致辞并宣布闭幕。市就业局副局长童剑明宣读获奖名单。

龚振宙在闭幕致辞中指出,组织开展职业技能竞赛,既是贯彻落实党和政府人才战略的现实需要,也是加强技能人才队伍建设、发现和培育优秀技能人才的重要载体。本次木雕行业职业技能竞赛以“培养赣鄱工匠、助力江西发展”为主题,以推动全省木雕技能人才队伍建设为宗旨,经过承办单位的精心组织、参赛选手的积极参与和工作人员的努力,取得了圆满成功。希望大家以此次大赛为契机,刻苦钻研技术,弘扬工匠精神,将木雕技能一代代传承下去,为我省木雕行业发展贡献自己的智慧和力量。

据悉,本次“振兴杯”雕刻行业职业技能竞赛,共吸引全省82名木雕高手同台比拼雕刻技艺。经过四天激烈角逐,共产生一等奖1名,二等奖3名,三等奖6名,优胜奖24名(其中有29名广丰籍选手获奖,占获奖总人数的85%)。闭幕式还对这次竞赛各类竞赛项目前3名的选手,授予了“江西省技术能手”称号;对35岁以下的前10名选手,授予“江西省青年岗位能手”称号。颁奖典礼现场,出席闭幕式的领导、嘉宾分别为获奖选手颁发了荣誉证书。

## 江西省“振兴杯”雕刻行业职业技能竞赛圆满落幕

## 北河滨路(二期)棚改项目签约率达98%,腾空率达93%

本报讯 夏明土、记者顾荣辉报道:“首先,要确保拆除区域人员完全清场,预防隐患产生,然后,我们会断电、断水、断网,在拆除区域周边筑上围墙,避免过往的行人车辆,受到意外伤害。”在北河滨路(二期)棚改项目拆迁现场,拆迁组施工负责人廖骏介绍,目前,十四小片区、横路片区、老县政府南侧片区、徐家弄以东片区

的拆除工作正在稳步推进。在现场,记者看到,清场、警戒、停水、断电、断网……各项拆除准备工作忙而不乱。伴随着挖掘机作业的轰鸣声,一栋栋房屋被逐渐拆除。下一步,将陆续对已整体确认腾空的区域进行拆除。谈及棚改拆迁,市民张女士说:“棚户区改造是城市发展的需要,对

我们个人来说,生活质量有所提高。另外,对城市美化也起到一定的作用,我觉得这个事情挺好的。”据悉,截止10月28日晚24点,北河滨路(二期)棚户区改造项目共计1220户。已完成签约1194户,签约率达98%,腾空1134户,腾空率达93%。

## 广丰一新生代农民再次获全国殊荣

本报讯 刘仁和报道:10月30日,从第五届中国农村电子商务大会上获悉,广丰区农产品电商运营中心负责人冯真亮荣获“2020年中国助农直播带头人”称号,这是他继2019年被评为“中国农村电商致富带头人”后,再次获得殊荣。冯真亮是一位新生代农民。近年来,他抓住马家柚产

业发展契机,为马家柚代言,买马家柚找“柚子哥”成为广大“吃货”的首选。同时,通过“抖音”“直播”等形式,向外推介马家柚系列产品。并以广丰区农产品电商运营中心为龙头,带领各乡村益农社,通过线上线下销售方式,优先销售贫困户的农产品。今年,预计农产品销售额超5000万元。

本报讯 顾荣辉报道:10月30日下午,由区科协主办,区近视弱视防治学会、南屏小学、区老科协教育分会共同承办的“爱眼护眼知识科普讲座及学生视力抽样筛查”公益活动,在南屏小学举行。在爱眼护眼知识科普讲座中,区近视弱视防治学会会长周磊为同学们讲解了近视的危害、如何做好预防和保护、如何正确做眼保健操,并指导孩子们正确使用眼,积极

参加体育锻炼,最大限度地预防近视的发生与发展。讲座现场气氛非常热烈,同学们听得津津有味,踊跃参与活动。在视力抽样筛查现场,医师们对该校四年级全体学生进行了视力验光抽样,对被抽样学生进行了视力检查和屈光检测。与以往学生体检只进行裸眼视力初筛不同,增加了电脑验光检查,检查要求更规范、更标准,获得的近视数据更精

准。“非常感谢科学技术协会对我们少年儿童的关心,教会了我们如何正确用眼护眼。”南屏小学四(3)班潘博文说道。据了解,开展此次公益活动,旨在向广大师生普及了健康科学用眼知识,增强师生的爱眼护眼意识,营造保护青少年视力的良好社会氛围。

## 爱眼护眼知识科普讲座及学生视力抽样筛查公益活动进校园

# 五中全会释放未来中国发展重要信号

新华社北京10月29日电 党的十九届五中全会26日至29日在北京举行,审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。开启全面建设社会主义现代化国家新征程,这次全会释放未来中国发展重要信号。

### 信号1——战略布局新表述

“协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党”——十九届五中全会公报提出的战略布局中,人们看到,面向未来,“全面建成小康社会”成为“全面建设社会主义现代化国家”。

“十三五”时期,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶,决胜全面建成小康社会取得的决定性成就,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定坚实基础。全面建成小康社会、实现

第一个百年奋斗目标后,我们还要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。

这次全会令人瞩目地提出了到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标,“十四五”时期经济社会发展主要目标。

### 信号2——“强国”高频出现

梳理全会公报,“强国”是高频词。公报提出到二〇三五年建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国。

在经济社会发展各领域,公报也提出多个强国任务、战略。在科技创新方面,提出深入实施人才强国战略,加快建设科技强国;在优化升级经济体系方面,提出坚定不移建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,加快建设交通强国。

中央党校(国家行政学院)教授辛鸣认为,全会提出了一系列“十四五”时期和

到二〇三五年的目标、任务、战略。这些经济社会各领域的强国目标,符合我国进入高质量发展阶段的新特征、新要求,也符合新阶段人民对美好生活的向往。

### 信号3——构建新发展格局

全会提出,形成强大国内市场,构建新发展格局。

当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。国际环境日趋复杂,不稳定性不确定性明显增加。因此,必须加快建设现代化经济体系,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,全面促进消费,拓展投资空间。

进入新发展阶段,要贯彻新发展理念,构建新发展格局。公报中明确提出,“十四五”时期,经济社会发展以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革

为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的。

### 信号4——坚持创新的核心地位

全会提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。

在新一轮科技革命和产业变革的大背景下,我国发展面临的内外环境发生深刻复杂变化,经济社会发展和民生改善比任何时候都更加需要增强创新动力。

中央党校(国家行政学院)教授马宝成表示,当前,尽管我国重大创新成果竞相涌现,但创新仍面临一些突出短板,在接下来的“十四五”乃至更长时期,应强化硬投入,优化软环境,走自主创新之路,以高质量的科技创新支撑引领高质量发展。

(下转4版)